



百人会简介

一、宗旨

百人会是一个追求卓越和成就的美籍华人组织。百人会的宗旨是为以下两项使命提供领导力，并成为一股道义力量：

- （一）推动全体美国华人全面参与和融入美国社会，并成为美国华人社会的公共政策的力量源泉；
- （二）推动美国和大中华地区人民和领袖之间的建设性对话和关系。

所有会员均为华人血统的美国公民，在各自领域中取得卓越地位。目前的会员中有建筑大师贝聿铭、大提琴家马友友、YouTube 创始人之一陈士骏、前美国宇航员焦立中、《时代》杂志年度人物的艾滋病专家何大一、和奥运会花样滑冰冠军关颖珊等。入会须由会员推荐。其总部设在纽约，在华盛顿、洛杉矶、旧金山和北京有分部。

二、背景

百人会的创会构思源自著名建筑师贝聿铭。1989年6月，中国发生天安门事件，当时记者蜂涌致电贝聿铭，征求这位具影响力的美籍华人的意见。贝聿铭意识到，单靠个人力量，不足以代表全体美籍华人的意见。于是，他想到集合一批著名美籍华人，成为代表美籍华裔人士的声音。1990年底，在核心成员贝聿铭、马友友、杨雪兰、唐骝千、邓兆祥和吴健雄等倡导下，遍布于艺术、商业、学术、公共服务和科学等领域的杰出美籍华人纷纷加入。

他们将百人会定为非政治团体，但不会怯于采取明确的政治立场。该会处理的很多问题均涉及政治，包括外交关系、贸易政策、公民权益和社会公正。百人会作为无党派组织，对所有问题一概保持独立立场，绝不偏袒美国或亚洲任何政党。“求同存异”是百人会的指导方针。百人会成员均渴望美国与大中华地区的人民能互相理解并和平共处。

三、项目

自1989年创建以来，百人会聚集其杰出会员的集体力量，处理涉及美国华人和中美关系的重大而复杂的议题。我们的会员积极共同努力，并与高层决策者和社会领袖合作，推动以下三个核心项目领域：



- 建立中美之间互信
- 培养下一代领导者
- 促进美籍华人获全面容纳

(一) 建立中美之间互信

二十五年来，百人会一直积极参与中美间的对话，代表美国华人影响力，以其独特的地位，促进北京和华盛顿的领袖间的交往，深化双方的相互了解。

百人会会员代表团——自成立以来，百人会定期组织代表团访问北京、香港和台北，与两岸三地的政商界卓越领导人探讨中美关系议题。此外，百人会在美国举行各种公开活动，并定期与美国国会、白宫、国务院、商务部和国防部主管对华政策的官员举行会谈。通过在美国和台海两岸的独特渠道，百人会得以在最高层面对两岸事务和中美关系发挥影响，并同时保持其中立桥梁的地位，而仅有极少数团体拥有这一能力。

百人会访华代表团——自 2007 年起，百人会每年均组织美国舆论和社会领袖访问中国。通过百人会广泛的人脉关系，这些访问为代表团提供了关于中国的发展与挑战的全面视角，成员们还获得独特机会，接触正在塑造中国未来的具有影响力的领袖和富有远见卓识的人士。迄今为止，百人会已组织了十个代表团访问中国，共计 26 位美国舆论领袖和 18 位各界领袖。

中美公众印象民意调查——《中美民意调查》衡量中美两国的公众和精英对涉及中美关系的关键议题的态度，是百人会研究的代表之作。该项目始于 1994 年，此后曾在 2001 年、2005 年、2007 年和 2012 年进行，对十多年来中美两国对彼此印象的变化进行了追踪。2012 年和 2007 年的最近两次民调均显示两个贯穿始终的主题：1) 两国公众对彼此持正面态度，承认中美关系的重要性，并且确认双边经济的相互依存程度提高；2) 大部分美国人认为中国日益增长的经济和军事实力对美国是严重或潜在的威胁，近半数的中国受访者认为美国正试图阻止中国成为世界大国。被调查群体均包括两国的普通公众、意见领袖和商界精英，以及美国政策圈中的部分团体。

中国快速发展成为一个世界强国，对美国和世界带来新机遇和新挑战。百人会正继续依靠美籍华人领袖中深受尊重的会员们，担当通往中国的真实桥梁，推动富有建设性的交往。

(二) 培养下一代领导者

作为各自领域和社区的领袖，百人会成员们积极地辅导和培养下一代领导者。在洛杉矶、旧金山、纽约、华盛顿和北京五个分会，会员们义务为年轻领导者提供机会，使之得以直接从会员们的成功经历中获取经验。分会辅导活动的参与者们均会受邀出席百人会“求同存异”年会，并参加期间的“年度领袖峰会”，与众多百人会成员进行一对一交流。分会辅导项目和年度领袖峰会共同推进百人会使命，为未来的美国亚裔领袖和中美桥梁打造者培养坚实的人才梯队。

2005年，百人会与十余所中国顶级大学合作，发起设立“英才奖”，通过这一奖项支持中国的研究生们发挥最大潜能。该奖项评选极具竞争性，更注重学生的综合能力，获奖者不仅专业表现突出、热心公益，更要具备思想力、领导力和创新力等领袖潜质。迄今已有200多名德才兼备的学生获奖。

未来百人会将推出数个项目，与一些表现出色的非盈利组织合作，在发展下一代领导力和搭建中美交往桥梁方面，极大地产生、发挥和提高影响力。

(三) 促进美籍华人获全面容纳

百人会努力促进美国华人在美国社会各领域的全面参与。会员们高度关注社会公正、教育、种族歧视、民权、移民以及职场玻璃天花板等重要议题，并定期与政府、教育和商界的领导交换意见。

凭藉百人会成员的威望，百人会在涉及亚裔美国人的敏感议题上发挥出集体力量。2000年，百人会带领16个美国亚裔团体组成联盟，使李文和被控间谍案中的不公正处理获得全美公众的关注，并最终导致克林顿总统就该案的处理公开道歉。2005年，百人会汇总分析当年美国《财富》500强企业排行榜的数据指出，基于亚太裔和亚太地区的深远渊源，大企业在其董事会关键职务上储备和任命合格的亚太裔人选具有长久的重要性。2006年，百人会根据美国《财富》500强企业排名榜发表《亚太裔企业董事报告更新版》。2010年，作为“1882项目”指导委员会的成员单位，百人会领导呼吁并推动最终通过参院201号决议案和众院683号决议案，两项法案正式就当年通过《排华法案》道歉。



2012 年，百人会为从事科技领域工作的华人推出题为“科技领域中华人的独特挑战和危险”的系列研讨活动。2013 年，在美国国会历史性地正式承认《排华法案》这一歧视性法律的不公正性后，百人会分别在洛杉矶和纽约举行介绍《禁民：美国国会与排华法案》一书的活动。百人会关注涉及亚裔社团的议题，并对相关的重大事件上发表声明，例如移民改革、反华举动对华人和亚裔的影响。最近，百人会发表声明，谴责加州议会通过的州宪法五号修正案（SCA-5）以及福克斯电视台鲍勃·贝克尔在 2014 年七月针对中国留学生的言论。

四、“求同存异”年会

百人会定期在美国和中国举办以“求同存异”为主题的会议，会员和权威专家汇聚一堂，讨论中美关系和美国华人社区中的重大议题。在众多世界级领袖和战略家的持续参与下，年会提供了独特机会，以强调建设性中美关系的惠益，并赞扬美籍华人的成就和贡献。

历届演讲者和参与者中有：

- 第五十六任美国国务卿亨利·基辛格 (Henry Kissinger)
- 第七十四任美国财政部长亨利·保尔森 (Henry Paulson)
- 第十任美国国家安全顾问布热津斯基 (Zbigniew Brzezinski)
- 奥斯卡最佳导演奖获得者李安
- 花旗集团首席执行官潘伟迪 (Vikram Pandit)
- 百事集团董事长兼首席执行官卢英德 (Indra Nooyi)
- KKR 公司创始合伙人亨利·克拉文斯 (Henry Kravis)
- 《世界又热、又平、又挤》作者托马斯·弗里德曼 (Thomas Friedman)
- 中国驻美大使张业遂

百人会
美国纽约州纽约市
公园大道南 257 号 19 层
邮编：10010
网址：www.committee100.org
电话：+1 212-371-6565
传真：+1 212-371-0586